

· 简讯 ·

亚洲未来一体化合作面临挑战

亚洲开发银行日前公布的最新一期《亚洲经济一体化监测》报告称,在贸易和旅游业不断发展的带动下,该地区最近克服了全球金融危机和欧债危机的影响,亚洲国家和地区的一体化程度在不断加深。但该报告警告称,由于欧元区动荡及对一体化程度加深的担忧,亚洲的政策制定者在评估该区域未来发展道路时会犹疑不决。

报告分析认为,除了区域内贸易和旅游业一体化的发展之外,亚洲资本市场也更加紧密相连。但报告同时强调,亚洲金融一体化和劳动力流动滞后于贸易一体化,区域内部和跨国基础设施水平尚不能满足经济发展的需求。即使在贸易方面,要提高一体化水平仍然有许多工作要做。

报告称,尽管区域内关税额已经大幅削减,但边境管理等其他贸易壁垒严重制约了一体化程度的加深,区域内服务贸易也面临诸多障碍。

日教育支出占GDP比重提高1.5倍

日本文部科学相的咨询机构中央教育审议会18日公布了《教育振兴基本计划》草案,提出将教育方面的财政支出占国内生产总值(GDP)比重提高至目前的1.5倍,达到经济合作与发展组织(OECD)各成员国水平。

据估算,实现该目标需要近10万亿日元的资金,因此日本政府内部必将出现反对意见。敲定该计划预计将达到困难。

草案指出,2009年度日本中央和地方政府向教育机关支出的金额占GDP的3.6%,而OECD成员国的平均值为5.4%。草案称,面向上小学前和大学阶段的教育支出也低于OECD平均值,应争取达到OECD各成员国的同等水平。

国际制裁致伊朗手术室关门

对伊朗的国际制裁眼下已经产生负面影响,导致伊朗各类药物严重短缺,伊朗医生警告称,麻醉药物耗尽将迫使手术室关门,届时需要手术的病人将只能“等死”。

伊朗医生和药剂师警告称,伊朗全国医院都面临手术药物短缺的困境。伊朗德黑兰医科大学药剂师赫伊罗拉·古拉米说:“如果无法获得供应,我们的手术室不得不关门。如果没有麻醉剂,你总不能是用锤子打晕病人,需要手术的病人可能只能等死了。”

古拉米的警告获得许多同行和医学官员的回应,包括伊朗麻醉学协会负责人穆罕默德-迈赫迪·吉亚玛特。吉亚玛特说:“波斯新年以来,只有紧急病人能获得手术,我们不知道还能做什么。”吉亚玛特还称,药物短缺迫使医院不得不使用“旧药”,但不清楚他所指的是过期药物还是久已停用的老药方。

国际社会制裁导致的药物短缺已经对成千上万患重病的伊朗人产生潜在影响,特别是那些患血友病、多发性硬化症以及癌症的病人。联合国特别报道员艾哈迈德·沙希德对制裁引发的潜在负面效应感到担心,并呼吁制裁伊朗的国家采取人道主义豁免措施。

《华盛顿邮报》网络版今夏拟收费

据美国一科技资讯网站报道,《华盛顿邮报》网络版计划从今年夏天开始收费,但具体价格尚未确定。

《华盛顿邮报》周一在其官方网站宣布了这一消息。该报称,在用户每月浏览了20篇文章或多媒体内容以后,若想继续阅读,则必须支付订阅费。

不过,《华盛顿邮报》仍有部分用户可以免费浏览其网络版内容,包括印刷版订阅用户、学生、教师、学校管理者、政府雇员和军事人员在校或办公期间,仍可免费接入网络。

随着互联网和数字时代的到来,美国报业开始陷入困境。许多互联网用户希望免费获取内容,但出版商若想生存,则必须靠出售内容赚钱。新闻集团旗下《华尔街日报》等一些报纸,已开始对大部分内容进行收费;而《纽约时报》等报纸,则允许用户每月免费阅读一定数量的文章,然后才会对他们进行收费。

长期以来,《华盛顿邮报》一直免费向用户提供在线内容,以吸引读者和在线广告商。《华盛顿邮报》周一还表示,该报计划发布一款新iPad应用,帮助吸引订阅用户。

本文版图署名外均据新华社

旅游班车带您去

金山岭长城踏青赏花

发车时间:4月4日至11月10日期间,每逢周六、日和法定假日早8:00发车,下午3点从金山岭长城发车返回北京。

发车地点:北京东直门东外斜街45号,974、975、942路公交车东直门终点站(原东直门长途汽车站),全程高速(京承)2小时到达景区。

“一日游”=往返车票+景区门票

费用共收:120元

世界文化遗产
国家级风景名胜区
全国重点文物保护单位
国家AAAAA级旅游景区

旅游热线:010-84024627/28
景区热线:0314-8830222/555
网址:www.cdchangcheng.com

欧盟救助要储户买单 银行危机濒临爆发

小国塞浦路斯掀起大风浪

塞浦路斯,一个国内生产总值(GDP)只占欧元区0.2%的南欧小国,却因一场金融救助案引发全球市场动荡。

存款税引发挤兑潮

塞浦路斯政府与欧元集团16日达成一份救助协议。欧元集团将提供100亿欧元援助,但前提条件是塞银行储户要根据存款数额支付一次性税收,10万欧元以上存款的税率为9.9%,10万欧元以下存款的税率为6.75%。

尽管协议条件还有待议会通过,但此消息一出,已引发当地居民前往银行挤兑。金融市场风声鹤唳,恐慌情绪迅速蔓延。18日亚洲股市全线下跌,日本股市从54个月的高点回撤,日经股指跌幅高达2.71%,创下近一年来的最大单日跌幅。欧洲市场也是一片惨淡,德国股市

DAX指数跌0.4%,英国金融时报100指数跌0.49%,法国CAC40指数跌0.48%。在美国市场上,纽约股市金融板块领跌,18日道·琼斯指数下跌0.43%。

储户承担损失冲击市场信心

塞浦路斯是欧债危机爆发以来第五个接受外部援助的国家,但却是第一个被强迫要求储户接受损失的国家。这一史无前例的做法对金融市场信心造成重大打击。

首先,信心危机很可能向希腊、葡萄牙、西班牙等南欧重债国传染,有可能在南欧多国引发资金外逃。大规模资金外逃无疑会对南欧脆弱的银行系统造成打击,有可能引发新一轮银行危机。

其次,在塞浦路斯救助方案上,欧盟内部矛盾暴露无遗,削弱了欧盟的政

治信誉。

再次,为应对危机蔓延,欧盟已启动了500亿欧元的欧洲稳定机制,但这一机制能否被用来救助成员国银行业,此前一直未有定论。而本次救助塞浦路斯银行业并未动用这一机制,表明这一机制将不能用于拯救银行业。这将引发西班牙等国担心,未来一旦银行业危机加剧,欧洲稳定机制将无法发挥稳定功能。

最后,由于在塞浦路斯银行系统中俄罗斯寡头存有巨额资金,征收“存款税”很可能恶化欧盟和俄罗斯关系。俄罗斯总统普京18日警告说,这一做法“不公平、不专业、很危险”。

议会否决征税案恐致该国破产

塞浦路斯议会定于当地时间19日晚对存款征税议案进行表决,截至记者

发稿时,分析人士普遍认为通过的可能性不大。

据了解,如果议会19日晚如期举行投票,预计56名议员中将有36人投反对票。一旦发生这种情况,欧洲央行将立即停止对塞浦路斯第二大银行大众银行的紧急流动性援助,大众银行将立即破产,从而导致整个塞浦路斯银行系统的崩溃,目前国库已经空虚的政府也将面临破产的命运,塞浦路斯或将因此退出欧元区。

塞浦路斯政府去年6月向欧盟和国际货币基金组织申请救助,以挽救受希腊债务危机影响的银行业并弥补政府财政的不足。塞浦路斯是继希腊、爱尔兰、葡萄牙和西班牙之后第五个申请救助的欧元区国家。

北京商报综合报道

图片新闻



法标致雪铁龙员工抗议裁员引冲突

18日,法国巴黎,标致雪铁龙雇员在公司总部示威。他们焚烧轮胎,并与防暴警察发生冲突,抗议公司关闭工厂及裁员。近日有消息称,标致雪铁龙最终与工会达成协议,将在法国裁员17%。此外,标致雪铁龙的人员重组计划也将立即实行。标致雪铁龙的工业业务首席执行官丹尼斯·马丁称,占据员工总人数76%的五个工会已经达成协议,同意在法国裁员1.12万人,并将关闭在欧奈的工厂。据悉,2012年标致曾报道损失了5.76亿欧元,并且在2013年亏损或将继续,这对于欧洲汽车市场来说已经是销售量连续下降的第六年。

CFP图

底特律楼市崩溃引投机热

专家警告:治安混乱抄底不现实

美国的汽车城底特律,有美国第一条水泥马路、第一个交通指示灯、第一条高速公路和第一大百货商店……如今,曾经辉煌的“汽车城”一片萧条,濒临破产边缘,甚至连一些基础的公共服务都已中断。在底特律政府为巨额债务而困扰,民众为生存而挣扎的时候,一些投机者却在这里发现了生财之道。

底特律的房价则伴随着金融危机出现“跳水式”的骤降。五年前,底特律的房屋均价还在10万美元的高位徘徊,现在已经跌到了1.15万美元。据英国《每日电讯报》12日报道,日前该市一座民宅的挂牌价竟然标为10美元。除此以外,央视报道援引一名投机商的话说,五年前卖45万美元的房子,

现在仅花2300美元就能买下来。这位投机商一共买了363处房产,最小的一套房子只花了500美元。这一消息引发网络热议,大部分网友表示“去底特律抄底的时机到了”。然而有冷静的分析人士指出,美国房产的高税收和目前底特律糟糕的治安让低价房产并不具备投资价值。商务部国际贸易研究院研究员梅新育对底特律的前景并不看好,认为这样的投资并没有价值。“有的人把底特律财政衰败归咎于产业结构单一,过度依赖汽车产业,但是这个论点经不起事实验证。现在美国经济复苏已经非常稳固,三大汽车公司生意蒸蒸日上,底特律却落得快要破产了,归根到底

正是黑人维权运动的误区使得底特律落到了现在的这个状况。

当时黑人在底特律全市到处纵火,三大汽车业巨头全部停工停产,白人中产阶级由此开始大规模逃离。

底特律最终的前途可能是要演变成大片废墟包围下的几处村庄或者小镇,这样的一个地方投资的价值显而易见”。

除了跌落谷底的楼市,目前的底特律

还面临现金短缺和公共福利带来的巨

大债务压力,有超过1/3的居民生活在

美国“贫困线”以下,当地失业率达18.2%,远

高于全国的7.7%。在政府层面,底特律还

有管理不善和政治腐败等问题。由此可见,底特律超廉价房屋,可以说是个烫手山芋,并不适合进行投资。

希拉里支持同性婚姻被指为大选做准备

一个多月前卸任的美国前国务卿希拉里·克林顿18日正式宣布支持同性婚姻,这是她首次公开宣示这一立场。

此前,希拉里虽然也极力为同性恋者的权益鼓与呼,但她并未公开表示支持同性婚姻。在2008年角逐民主党总统候选人提名时,她曾表态支持通过同性“民事结合”关系的方

式给予同性恋者平等法律权利。希拉里这番表态引发各方猜测,数家美国媒体称,这可能暗示了希拉里参加2016年总统大选的野心,目前她在民主党潜在候选人中呼声和支持率最高。民主党其他可能的候选人已表态支持同性婚姻,而现任总统奥巴马一年前就已表态支持同性婚姻,这意味着任何有志于2016年总统提名的民主党人都不得不在此问题上做出表态。

泰总理英拉谎报财产情况属实或遭罢免

泰国反贪委员会18日说,该委员会已对总理英拉被指谎报财产一事展开调查,如情况属实,英拉或遭免职。

近日有媒体报道称,英拉上台后向反贪委员会申报个人财产时涉嫌造假。对此,泰国反贪委员会委员甘纳隆18日表示,委员会目前正在对英拉申报财产内容进行初步核实,预计两周内得出结果。

甘纳隆同时说,英拉曾于2006年到2007年向一家名为“高级指数”的公司放贷3000万泰铢(约合100万美元),而该公司执行董事正是英拉的配偶阿努颂,在公司里持股4000万泰铢,此中涉嫌存在申报不透明行为。针对英拉涉嫌谎报财产一案,泰国副总理苏拉南18日表示,此事均为媒体放出的不实消息,希望反贪委员会以公正态度展开调查,同时英拉也已准备对任何问题进行澄清。

旅游班车带您去

金山岭长城踏青赏花

发车时间:4月4日至11月10日期间,每逢周六、日和法定假日早8:00发车,下午3点从金山岭长城发车返回北京。

发车地点:北京东直门东外斜街45号,974、975、942路公交车东直门终点站(原东直门长途汽车站),全程高速(京承)2小时到达景区。

“一日游”=往返车票+景区门票

费用共收:120元

世界文化遗产
国家级风景名胜区
全国重点文物保护单位
国家AAAAA级旅游景区

旅游热线:010-84024627/28
景区热线:0314-8830222/555
网址:www.cdchangcheng.com